

鲤城首批5座公厕颜值大提升

连日来,鲤城区深入开展古城公厕扩量提质行动,目前,首批共5座公厕已顺利完成整体提升,包含西街影剧院公厕、府文庙公厕、小泉润巷公厕、文化宫公厕以及新街公厕等,将以崭新的面貌迎接市民和游客。

■融媒体记者 张素萍 通讯员 李莹 文/图



完善公厕内部设施

“此前,经现场摸排勘探,我们发现这些公厕均存在第三卫生间未能配齐设施,未安装干手设备、风扇以及室内外油漆脱落等共性问题。”鲤城区城市管理综合执法局工作人员介绍,整治工作于11月初正式启动,由江南城建集团具体实施,通过

实施亮化、绿化工程以及完善内部设施等系列举措,进一步提升公厕的整体品质和服务功能,更好地满足游客及特殊人群的需求。

走进泉州府文庙公厕,入口处新增的“公共厕所”灯牌十分醒目,台阶扶手经过除锈处理后,焕然一新。经

过建筑立面整治提升,红墙绿树掩映中的公厕与周围环境相得益彰,成了一道特别的风景线。公厕内部,修复后的地砖和墙面敞亮光洁,洗手台处烘手机、洗手液一应俱全,灭蚊灯、香薰、排气扇、鼓风机等设备的投用,让公厕内的空气循环系统更加完善。

增设夜景亮化设施

在位于小泉润巷的公厕门前,一排新栽的红色马樱花圃绚烂夺目。工作人员告诉记者,除了常规的外立面提升和内部环境整治,整治过程中,他们还对每个公厕周边的绿化进行了提升,经过修剪的灌木球和乔木枝更显整齐,底层观花地被的更换与种植,则让整体环境焕发出新的生机与美感。

值得一提的是,此次改造中,5座公厕全部增设了夜景亮化设施。夜幕降临时,匾额灯箱、屋檐线形灯、绿化带地灯会同步亮起,在古厝红砖的映衬下,远远望去,灯火璀璨,既柔和又醒目,为夜晚增添了几分温馨与活力。游客詹女士告诉记者,她和朋友一路循着标识,很容易就找到了厕所,“这些灯光在晚上不

仅十分醒目,一个人来上厕所也很有安全感”。

相关负责人表示,这批公厕的整治完成,不仅改善了市民和游客的如厕环境,也提升了城市形象和文明程度。下一步,鲤城将继续加大公厕建设和管理力度,推动“厕所革命”向纵深发展,为市民和游客提供更加便捷、舒适、卫生的如厕环境。



主持人:陈小芬

泉州市区天气预报

4日 晴	16℃~22℃
5日 晴转多云	15℃~22℃
6日 多云	16℃~20℃
7日 多云	15℃~18℃
8日 多云转晴	13℃~20℃
9日 晴	15℃~22℃

白天暖意浓 夜晨微微寒

昨天我市继续维持晴暖天气,大部分乡镇午后最高气温22℃~26℃,冷空气的触角只是略微南伸,让人完全感觉不到冬天到来的信号。截至昨天17时,有106个乡镇最高气温超过24℃,其中2个乡镇超过28℃,南安洪濑28.2℃最高。

按照以往的经验,晴暖天气后往往紧接着就是降温,但是此次好天气

格外给力,未来三天,天气平稳,以多云天气为主,阳光持续在线,温度变化不大,全市大部最高气温维持在21℃~25℃,最低气温10℃~18℃,沿海风力5~7级,整体体感较为舒适。

由于近期无明显降水,空气较为干燥,提醒大家注意补充水分,同时森林火险气象风险等级较高,也需格外注意野外用火安全。



蓝天白云,泉州维持晴暖好天气。(庄丽祥/摄)

“警银联动”成功挽损5万元

早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员林密嘉)日前,一名男子拿着银行卡,来到银行柜台准备帮助电诈分子转账、取现,银行柜员及时察觉报警,助力警方成功挽损。11月26日,泉州市公安局鲤城分局刑侦大队向银行送去表扬信,对银行柜员积极落实“警银联动”机制表示肯定。

10月17日,银行柜员小吴在为一名男子办理现金5万元取款业务时,发现该男子形迹可疑、神色慌张,且资金来源异常。

发现该情况后,小吴立刻上报领导,并启动“警银联动”机制,将该异常取现线索通报至鲤城公安分局。鲤城公安分局接报后,立刻组织民警10分钟赶到现场,将嫌疑人当场抓获,成功挽回被害人5万元损失。据调查,该名嫌疑男子帮助诈骗分子取现牟利。

近年来,为进一步压降电诈警情、减少群众损失、遏制“两卡”犯罪,鲤城公安与辖区银行多次开展工作交流,成立会商制度,就打击、预防银行卡犯罪开展深入协作,有效切断非法资金的流通渠道,从源头上遏制电信网络诈骗的发生。

暖心一幕 警民合力救助阿婆

早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员许月琴)日前,在市区西街口一位阿婆突然晕倒,在附近执勤的鲤城公安分局开元派出所民警发现后,立即上前协助救助,及时开辟“绿色通道”。通过警民合力施救,阿婆转危为安。

“有位阿婆晕倒了!”11月26日上午9时多,开元派出所民警在市区新华路与西街交叉路口执勤时,突然听到有人大声呼救。

民警立即上前查看,发现一名阿婆倒在地上。民警连忙询问阿婆身体状况如何,阿婆意识尚清楚,自称头晕,需要联系儿子,并提供家人电话,但警方一直无法联系上对方。

民警随后联系120到场检查救治。此时开元寺医务室工作人员闻讯赶来,一同参与救治阿婆。

大家将阿婆转移到较为平坦安全的位置,用血压计为阿婆测量血压,确保阿婆意识清醒,并配合到场的120医护人员将阿婆送到医院急救。

直到下午3时,民警经多方查询和实地走访,终于联系到阿婆的老人贺老伯,并通知他到医院看护。

经了解,晕倒的林阿婆60多岁,老夫妻居住在市区西郊。当天清晨,林阿婆独自一人到寺庙敬香,因血压过高导致一时晕厥,经及时救治,林阿婆无大碍,当天晚上出院回家休养。